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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 24 de 
setembro de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
vinte e um, nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no 
Palácio Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h15min, no 
Plenário Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, 
situado na rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes 
Vereadores: Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da 
Silva, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan 
Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, 
Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara 
Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 12 (doze) 
Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira e 
Domingos dos Santos. Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o 
Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade 
moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o 
Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica. Em 
continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a 
fazer a leitura da ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO a qual foi aprovada por todos os Vereadores presentes 
na Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária 
da Mesa a fazer a leitura das matérias recebidas: Requerimento 
001/2021 de autoria do vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
solicitando o encaminhado ao Poder Executivo através da Secretaria 
Municipal de Obras, pedido para reconstrução da estrada que liga do 
povoado Padre Trindade passando pelos povoados Correntinho, Bacal 

Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo_2021             Página 1 de 9 
 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 
até o povoado Deserto. Justificando a solicitação devido o retorno das 
aulas e o transporte escolar precisar se deslocar para trazer os alunos 
até o colégio. Requerimento 002/2021, de autoria do vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, requerendo que seja encaminhado 
ao Poder Executivo através da secretaria Municipal de Obras, matéria 
solicitando que seja feita a recuperação da estrada e pontes, que liga 
da BR 222, passando pelos povoados Mato Grosso, Santa Rosa até o 
povoado Brejo. Justificando ser essa a única via de acesso que os 
moradores utilizam para Zona Urbana, e também para o 
deslocamento dos alunos até a Unidade Integrada Zenobia Barroso do 
povoado Paulica. Requerimento Nº 07/2021, de autoria da 
Vereadora Neide Viana Laurindo, requerendo que seja construída 
uma creche no Bairro de Fátima, justificando o pedido considerando 
que o bairro apresenta um grande número de crianças que precisam 
iniciar suas atividades educacionais para potencializar o 
desenvolvimento infantil trazendo aspectos positivos para sua vida no 
presente e no futuro, ressaltando que com a construção deste espaço 
as crianças dos bairros adjacentes também serão atendidas, uma vez 
que não há nas imediações uma creche para atender a grande 
demanda. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2021, de autoria do 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, REQUERENDO que 
depois de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor 
JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS e ao Secretário Municipal de 
Obras e Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS FILHO, o 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS solicitando a recuperação da 
Rua da Quinta, entrada de acesso ao habitacional Canaã, Zona 
Urbana deste Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°003/2021, 
de autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
REQUERENDO que depois de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, 
que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS e ao Secretário 
Municipal de Obras e Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS 
FILHO, o presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS solicitando o 
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restabelecimento da iluminação pública dos povoados Andirobal e 
Limoeiro, zona rural deste Município. PEQUENO EXPEDIENTE: Não 
houve inscritos. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em 
apreciação e votação as seguintes matérias: PARECER 
CONJUNTO N.º 013/2021 DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N.º 
014/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O 
QUAL INSTITUI A LEI GERAL DA MICROEMPRESA, EMPRESA DE 
PEQUENO PORTE E MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL DO 
MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. RELATOR: Luzilvan 
Almeida Monteiro; INDICAÇÃO Nº 004/2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA - VEREADORA 
DO PCdoB, INDICANDO que o Poder Executivo viabilize a construção 
de uma praça com academia ao ar livre no espaço do antigo chafariz 
da Rua Formosa no bairro São Miguel;  INDICAÇÃO Nº 
005/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA ANTONIA 
TAVARES LIMA - VEREADORA DO PCdoB, INDICANDO que o Poder 
Executivo apresente um Projeto de Lei instituindo políticas públicas 
ao combate da pobreza menstrual, através do fornecimento de 
absorventes higiênicos nas escolas municipais; INDICAÇÃO Nº 
002/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO 
BRAZ DE CARVALHO - VEREADOR DO PDT, INDICANDO a 
Secretaria de Estado da Educação do Maranhão (SEDUC), Secretário 
Felipe Costa Camarão, a construção de uma escola Digna no Povoado 
Candeias, zona rural do Município; INDICAÇÃO Nº 003/2021, DE 
AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO BRAZ DE 
CARVALHO - VEREADOR DO PDT, INDICANDO a Secretaria de 
Estado da Educação do Maranhão (SEDUC), Secretário Felipe Costa 
Camarão, climatização, inclusão de uma biblioteca e de academia ao 
ar livre na ESCOLA ESTADUAL ANTONIO ATANASIO FERNANDES no 
Povoado Pequi da Rampa, zona rural do Município de Vargem 
Grande/Ma;  INDICAÇÃO Nº 
004/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO 
BRAZ DE CARVALHO - VEREADOR DO PDT, INDICANDO ao 
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Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE 
OLIVEIRA BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, 
Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS FILHO a construção da Estrada 
vicinal que liga o Povoado Entroncamento ao Povoado Aroeira, 
recuperação, construção e acesso das vias que dão acesso aos 
povoados subjacentes: Da via de acesso da estrada do Entroncamento 
aos Povoados Alvino e Cambinda; Da via de acesso do Povoado 
Entroncamento aos Povoados Laranjeiras, Baixão e Santana e da via 
de acesso do Povoado entroncamento ao Povoado Lagoa do 
Canhangu, Zona Rural do Município; TODAS AS MATÉRIAS FORAM 
APROVADAS POR UNANIMIDADE PELOS SENHORES VEREADORES 
PRESENTES NA SESSÃO; Após o intervalo de 15min, o Senhor 
Presidente reabriu a Sessão com o pedido verbal do Vereador 
Jociedson de Aguiar para se retirar da sessão em virtude de um 
problema de saúde; Após consentimento do Plenário o Senhor 
Presidente acatou a solicitação verbal do Parlamentar. Em ato 
contínuo, após a constatação da não apreciação de duas matérias da 
Pauta de Votação, o Senhor Presidente em continuidade a ORDEM 
DO DIA submeteu a apreciação e votação as seguintes matérias: 
REQUERIMENTO Nº 006/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA 
NEIDE VIANA LAURINDO- VEREADORA DO PCdoB, 
REQUERENDO, aquisição por parte da Prefeitura Municipal, de um 
veículo 0km, móveis e equipamentos novos para o Conselho Tutelar; 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 002/2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO- VEREADORA DO PCdoB, 
solicitando a construção de uma ponte no Riacho da Paulica na 
estrada do Povoado Mousinho. AS MATÉRIAS EM EPÍGRAFE FORAM 
APROVADAS POR UNANIMIDADE PELOS SENHORES VEREADORES 
PRESENTES NA SESSÃO; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, após os cumprimentos como de 
praxe, informou reunião realizada com o Secretário Municipal de Educação 
e os moradores do Assentamento Padre Trindade referente às demandas da 
escola da comunidade, fazendo amplo relato do atendimento recebido por 
parte do Secretário de Educação e do agendamento realizado para uma 
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visita na Comunidade do Secretário juntamente com o Prefeito Municipal 
para olhar de perto as necessidades da comunidade; Citou reunião com a 
coordenadora de igualdade racial referente à terceira copa quilombola do 
município de Vargem Grande, com a presença da Secretaria de Assistência 
Social, Secretaria Municipal de Esporte e o Prefeito Municipal, fazendo 
relato do evento; Destacou o pedido dos moradores da Associação 
Quilombola do Povoado Mato Grosso para criação de uma sala de aula do 
EJA e em atendimento a Comunidade o Secretário de Educação informou o 
início das aulas do Povoado; O Vereador Raimundo Nonato Teles Viana 
pediu a parte para destacar o trabalho  que está sendo realizado pelo 
Secretário Municipal de Educação em sua pasta e o empenho do Senhor 
Prefeito em visitar as comunidades até nos finais de semana em busca de 
atender as demandas da população; Retomando sua fala o  Vereador 
Silvan destacou sua satisfação com a reforma da Escola do Povoado 
Escondido; Em ato contínuo fez menção as obras de infraestruturas que 
estão sendo realizadas no município; Informou cobranças dos Moradores 
da Baixa Grande referente à ausência do Agente Comunitário de Saúde há 
mais de 6 meses, informando que levou a situação ao conhecimento da 
Secretária Municipal de Saúde e a mesma se comprometeu em solucionar 
a situação o mais breve; Denunciou que o Presidente da Colônia dos 
Pescadores de Vargem Grande está cobrando dos associados que recebem 
o benefício pela primeira vez o valor de $2.700,00, informando que ao 
tomar conhecimento dos fatos levou a situação a Confederação dos 
Pescadores informando que faria a denúncia na tribuna neste Parlamento, 
ressaltando os procedimentos que estão sendo adotados para que os 
valores sejam devolvidos aos associados; O Vereador Raimundo Nonato 
Teles Viana pediu aparte para lamentar a situação, destacando a 
necessidade de levar o caso ao conhecimento da Justiça e do Ministério da 
Pesca; Finalizando seu pronunciamento o Vereador Silvan parabenizou 
o Secretário Municipal de Educação, Secretário Municipal de Infra- 
estrutura e o Prefeito Municipal pelos trabalhos que os mesmos estão 
desempenhando. Usou a tribuna a Vereadora Neide Viana Laurindo, 
após os cumprimentos como de praxe, agradeceu os moradores do Bairro 
de Fátima pela recepção em uma Palestra sobre o suicídio realizada essa 
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semana; Relembrou o Secretário Municipal de Obras as providências 
necessárias referente à limpeza dos dois Cemitérios do Bairro de Fátima; 
Fez referência ao Requerimento Nº 07/2021, de sua autoria, 
requerendo que seja construída uma creche no Bairro de Fátima,  
fazendo relato da justificativa para o pedido e fazendo apelo aos colegas 
para aprovação; Informou presença na reunião realizada pelo Governo do 
Estado em Itapecuru, com a presença do Secretário de Educação, 
Felipe Camarão que conduziu toda discussão do planejamento de 
ações em conjunto com todos os municípios, fazendo amplo relato 
sobre o evento; Citou a Semana Estadual da Pessoa com Deficiência 
no Maranhão parabenizando a Escola Santos Dumont pela parceria 
com a APAE, divulgando os eventos realizados durante a semana; 
Informou aos moradores do Riacho da Cruz e Santa Rita que em 
breve a obra da construção do Poço será finalizada, destacando ser 
uma obra oriunda de emenda do Deputado Zé Carlos; Finalizou 
mencionando que com relação ao sistema de garantia de direitos da 
criança e do adolescente no município a Secretária de Assistência 
Social tem feito esforços, destacando acreditar que precisa se 
trabalhar mais o fortalecimento da rede do sistema de garantia de 
direitos da criança e adolescente no município, se referindo ao 
fortalecimento do conselho da criança e do adolescente, do conselho 
tutelar no aparato necessário que esses organismos precisam para 
trabalhar; Destacou estar no aguardo da efetivação do Conselho da 
Pessoa com Deficiência, onde sejam feitas reuniões, para que se possa 
discutir política pública para criança com deficiência, citando que a 
Secretaria de Assistência é um órgão fundamental nesse processo; 
Usou a tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou 
parabenizando o Secretário de Educação e o Prefeito Carlinhos Barros pela 
iniciativa de visitar as comunidades, destacando ter se sentido 
contemplado por ter feito algumas reclamações na sessão anterior com 
relação ao Assentamento Padre Trindade, Escola do Pequi da Rampa, 
destacando as providências que já foram tomadas; Em ato contínuo 
parabenizou a Secretaria de Educação na pessoa do Secretário e da grande 
equipe da secretaria pela continuidade de um trabalho importante, 
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ressaltando ter sido criado na sua gestão como secretário sendo o NAE e o 
CREI; Parabenizou mais uma vez o Secretário de Educação e o Prefeito 
Carlinhos Barros, citando que é importante parabenizar o que está correto, 
referente a reforma do prédio onde funcionava a antiga Escola Paulo Freire, 
citando que é um projeto que tem marcas de quando esteve como 
secretário de educação. Em ato contínuo aproveitou o ensejo para cobrar o 
professor para os alunos do 1º ano do Ensino Fundamental da escola do 
Pequi da Rampa; A Vereadora Eranildes Coelho pediu aparte para 
informar que foi procurada pelos moradores do Pequi da Rampa e em 
conversa com o Secretário de Educação foi informada que já foi designado 
um professor para o local, destacando a importância da busca das 
comunidades e o papel do Parlamentar na busca de soluções para essas 
demandas; Citou ainda as providências que estão sendo tomadas com 
relação ao transporte escolar que atende a região; O Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana pediu aparte para parabenizar o colega Vereador pelo 
reconhecimento do trabalho que vem sendo realizado pela Secretaria de 
Educação e pelo Prefeito Carlinhos Barros; Retomando sua fala o 
Vereador Thiago Braz destacou sua atuação como Parlamentar 
ressaltando que sempre quis fazer seu trabalho pautado na ética, na 
responsabilidade sabendo do seu dever; Finalizou pedindo ao Secretário de 
Educação para olhar para a questão do atendimento humanizado, citando 
as reclamações de servidores na questão do atendimento, mencionou saber 
que é direito tirar licença maternidade, e que com a licença perde algumas 
gratificações, mencionando que é importante tentar buscar uma maneira 
de fazer com que os servidores que precise de uma licença não percam 
suas gratificações, comparando com as normas adotadas aos servidores do 
Estado, citando ter tomado conhecimento que uma servidora conhecida 
neste Parlamento, abriu mão do direito de licença maternidade para não 
perder sua gratificação, fazendo apelo da importância de discussão sobre o 
assunto no intuito de encontrar uma forma legal de corrigir essas 
pequenas distorções; O Vereador Manoel Gomes Lima pediu a palavra 
para agradecer o Senhor Presidente pelo retorno presencial dos trabalhos, 
solicitando a transmissão das sessões também pelas rádios locais, 
justificando que muitas pessoas não tem acesso a internet e os 
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Parlamentares precisam prestar contas do trabalho desenvolvido a 
população. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, sendo lavrada a Ata contendo sucintamente 
os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento 
Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, 
o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos 
arquivos desta Casa Legislativa. 
 
 

 
Germano de Oliveira Barros 
Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 
1º Secretária 

 
 
 
Domingos Thiago Braz de 
Carvalho 
Vice - Presidente 

 
 
 
Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
 
 

Adailson Silva Saminez 
 

_______________________________________
_ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________
_ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________
_ 

Deinnane Thayannelle Vieira 
Teixeira 
 

_______________________________________
_ 

Domingos dos Santos 
 

_______________________________________
_ 

Eranildes Coelho da Silva 
 

_______________________________________
_ 

Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________
_ 

Manoel Gomes Lima _______________________________________
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Marcelo Freire Carneiro 
 

_______________________________________
_ 

Neide Viana Laurindo 
 

_______________________________________
_ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

_______________________________________
_ 
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